

# 四价宫颈癌疫苗湖南上市 三针疫苗价格共计2454元

# 接种过二价疫苗还需用四价“加强”吗

■记者 李琪  
通讯员 张亚娜 沈菁 蔡龙

“我已经37岁了,属于宫颈癌的高发年龄,赶紧来接种。”27日一早,市民罗锡女士就赶到省疾控中心门诊部,接种等待已久的四价宫颈癌疫苗。

27日上午,省预防医学会、省疾病预防控制中心召开我省宫颈癌疫苗上市新闻发布会,即日起20-45岁的女性可根据自身需求在省疾病预防控制中心门诊自费接种。据悉,全省各市、区县的首批四价宫颈癌疫苗预计将在12月中下旬陆续到货,有接种需求的女性可向当地社区卫生服务中心咨询预约。

## 首日上市就异常火爆

27日上午,记者来到省疾控中心门诊部,前来接种四价宫颈癌疫苗的女性排起了长队,从一楼的入口一直排到了三楼。

39岁的左丽晴告诉记者,姨妈50岁的时候患宫颈癌去世了,自己一直很担心是不是会遗传,所以一直关注宫颈癌疫苗上市的消息。之前听说四价疫苗今天上市,她一早就赶来了,没想到现场这么火爆。“前几天还特意去省妇幼做了HPV筛查,接种了疫苗后,我就不用担心太多了。”左丽晴表示,花2500元换自己的健康,还能心安,感觉非常划算。

“今天来接诊的市民有100多人。”省疾控中心门诊医生陈万慧表示,不推荐孕妇接种HPV疫苗,但如果接种者在接种期间发现已经怀孕,并不需终止妊娠。如果半年内计划怀孕的,也不建议接种,可以等到生完孩子再接种。哺乳期的妈妈们同样要慎接种疫苗。

## 宫颈癌是女性健康“杀手”

据介绍,宫颈癌在我省女

性生殖系统恶性肿瘤中,发病率和死亡率都居第一位,是我省高发癌症之一,近年来已呈年轻化趋势。中国医学科学院肿瘤医院流行病学教授赵方辉介绍,我国宫颈癌年轻患者所占比例正逐年上升,在全国15-44岁女性中,宫颈癌高居常见恶性肿瘤第二位,且在中国女性中HPV感染年龄呈双峰分布,第一个高峰在17-24岁之间,第二个高峰在40-44岁之间。

由于几乎在所有的宫颈癌病例的样本中都能找到HPV,从而印证了HPV是宫颈癌的致病病毒的观点,也使得宫颈癌成为目前人类所有恶性肿瘤中唯一病因明确的肿瘤。目前发现HPV型别有200多种,根据致癌性的不同,分为高危型和低危型:高危型HPV可能导致宫颈癌、外阴癌、阴道癌等癌症;低危型HPV则可能造成皮肤疣和生殖器疣。

## 三针疫苗价格共计2454元

由HPV引起的宫颈癌,是唯一可以通过疫苗预防的癌症。接种人乳头瘤病毒(HPV)疫苗及定期宫颈癌筛查,是预防宫颈癌的必要措施。

2017年5月,四价宫颈癌疫苗佳达修获得了国家食品药品监督管理总局颁发的药品注册批件,9月,首次疫苗取得北京市食品药品监督管理局签发的《进口药品通关单》,11月9日收到国家药监局签发的《生物制品批签发合格证》,正式进入中国内地市场,27日在湖南上市。

据悉,四价宫颈癌疫苗既能预防HPV16、18型别引起的宫颈癌,又能预防感染HPV6、11型别引发的生殖器疣。推荐接种的主要人群为20-45岁的女性,接种程序为0/2/6月各接种一剂次,全程免疫3针次,共计2454元。



11月27日,湖南省疾控中心门诊部,市民在接种四价宫颈癌疫苗。全省各市、区县的首批四价宫颈癌疫苗预计将在12月中下旬陆续到货。傅聪 摄

# 推门听课,百校老师品“长郡特色”

提前准备好的1000多张凳子“告急”,临时又新增了600多张;比赛还没开始,数千人的体育馆内已座无虚席……日前,长沙市长郡中学开展“教学开放周”活动,十五分钟片段教学竞赛决赛、高三教学经验交流会、同课异构、大课间活动等环节,吸引了省内外近百所中学的4000余名老师的现场观摩。

在为期两天的教学开放中,长郡中学高一至高三所有班级的常规课程均采用推门听课的方式。其中,还标注有260余节推荐课。来不及调整路途疲惫的外校老师们兴致勃勃地参与到教学开放周活动中,感受“原汁原味”的“长郡特色”。值得一提的是,参与观摩的人数超过该校全校师生的总和,创历史新高。教室里、走廊上无处不是听课老师的身影,他们认真地观摩课堂,记下课堂内的特色,也写下自己的感触。

“课堂上师生互动很好,学生有充分的自主空间来表达想法。”来自浏阳田家炳中学的高三数学老师毛明明表

示。而来自江西新余三中的一位语文老师则在听课反馈表中写道:“内容丰富,方法新颖,构思巧妙。”

该校副校长陈来满介绍,课堂教学开放活动是具有长郡特色教学模式的一次集中的展示,有助于进一步加强教学交流和教学科研,推进学校课堂教学改革。

来自长郡教育集团五所学校的五位青年教师展开片段教学的“巅峰”对决,将整个“教学开放周”活动推向高潮。陈来满介绍,参与教学的10名学生均由学校随机抽派,入围决赛的选手与学生们赛前“零接触”。“片段教学对青年教师的教学水平与能力有着极大的考验。比赛能够为大家搭建平台,以此提升教师教学的专业水平、能力水准和学科素养。”

第一位登场的是长郡滨江中学高一英语老师周宇娇,在周老师看来,在片段教学课堂上,不需要也不可能做到面面俱到,只要扣住一个点讲透即可。

■实习生 陈舒仪 记者 黄京

## 省青少年新媒体联盟在长沙成立

本报11月27日讯 当下,QQ空间、微博、微信等社交网络媒体已经成为“95后”“00后”获取资讯的重要渠道。今天下午,由共青团湖南省委宣传部主办的2017年度湖南省青媒颁奖盛典暨湖南省青少年新媒体联盟成立大会在长沙举行。

活动现场,多个大V级别的共青团官方新媒体获奖。其中,长沙共青团、中南小团子等获得最具影响力微信奖,长沙共青团、湘南学院团委等获得最具影响力微博奖,株洲共青团、岳阳共青团获得最佳舆情处置案例,常德共青团获得微信飞跃奖,衡阳共青团获得微博飞跃奖,三湘名博沙龙获得最具社会责任奖,湖南联通、映客直播等获得最受青少年欢迎奖。

团省委宣传部部长彭力介绍,湖南省青少年新媒体联盟成立后,将共同探索网络社会组织建设经验,传播网络正能量,为新时代建功立业。■实习生 陈舒仪 记者 黄京 通讯员 周恬静

## 湖南城建学子成为职场“香饽饽”

11月25日,湖南城建职业技术学院与湖南省教育厅、湘潭市人力资源与社会保障局联合举办的2018届毕业生招聘会暨湘潭地区高职毕业生招聘会,2017人社服务进校园“建筑专场”大学毕业生招聘会在该校高新校区举行。

招聘会持续三个小时,会场内人头攒动,气氛热烈。“这次来湖南城建学院主要是招聘一批测量方面的技术人才,这个学校的学生动手能力强,专业知识过硬,有着积极肯

干、吃苦耐劳的精神风貌,对企业的忠诚度非常高,正是我们需要的人才。”中铁二十五局现场招聘会相关负责人向我们介绍道。

学院党委委员、副院长黄晔表示,为办好本次就业招聘会,学院高度重视,前期委派专人完善各项对接工作,精准筛选企业和岗位,不断加强与优质企业的沟通。

学院党委副书记、院长王运政指出,就业是民生之本,是学院党委的中心工作、“一把手”工程,认真做好就业服务,实现更高质量就业,充分体现了学院以实际行动贯彻落实

党的十九大精神。这次招聘会,学院提高了参会单位的专业性、对口性、精准性,实现了专业与就业岗位高度吻合,学生满意度非常高。

据悉,本次招聘会之前,学校已组织了专场招聘会50余场,签订就业协议200余人,达成就业意向600余人。同时为保障所有毕业生实现更加充分、更高质量的就业,学院还借助CRP平台就业管理栏目和青木云平台的推广应用,在线提供“一对一”个性化就业服务,确保学子离校不离线,服务不间断。

■袁轩宇 彭艳芳 郇文武 经济信息

## 链接

### 四价宫颈癌疫苗问答

#### ●相比较之前上市的二价宫颈癌疫苗,四价有什么特点?

湖南省疾控中心副主任陈曦解释,四价HPV疫苗除了覆盖引起宫颈癌的HPV16、18型别以外,多了HPV6、11两个型别。它是世界上第一个研发出来的宫颈癌疫苗,全球的使用时间超过了10年。

#### ●接种了二价疫苗后,需要再接种四价“加强”吗?

赵方辉教授表示,对女性来说,宫颈癌疫苗越早接种越好,二价疫苗和四价疫苗的适用年龄不同,女性可根据自己的年龄选择。主要看针对性,是宫颈癌还是生殖道疣,没必要重复接种。

#### ●四价疫苗的安全性如何?

陈曦表示,全球的使用时间超过了10年。在我国上市之前,该产品已在全球132个国家获批上市,使用剂量超过2.27亿剂,并且进入了69个国家和地区的政府免疫计划,安全性得到了普遍的认可。

#### ●妇女接种后是否还要接受筛查?

湖南省妇幼保健院妇科主任龚颖萍解释,四价疫苗接种不能取代常规宫颈癌筛查,也不能取代预防HPV感染和性传播疾病的其他措施。因此,按照相关部门建议常规进行宫颈癌筛查依然极为重要。